

今年要将更多救命救急的好药纳入医保

新华社消息 记者日前从国家医疗保障局获悉,国家医疗保障局今年要开展新一轮医保药品目录调整工作,将更

多救命救急的好药纳入医保。

2月25日,国家医疗保障局胡静林局长主持召开座谈会,听取部分医

药企业对医保药品政策的意见建议。

扬子江药业、康恩贝集团、贝达药业、天士力医药、齐鲁制药、君实生

物、石药集团、神威药业、正大天晴、复星医药、海思科医药、辉瑞中国、中美施贵宝和赛诺菲等14家医药企业负责人出席。

国家医疗保障局副局长陈金甫及办公室、医药管理司、价格招采司负责人参加会议。

胡静林强调,要抓紧

建立医保药品目录动态调整机制,今年要开展新一轮医保药品目录调整工作,将更多救命救急的好药纳入医保。

全国70个大中城市消费满意度良好

《人民日报》消息 2月26日上午,中国消费者协会在京发布《2018年70个城市消费者满意度测评报告》。测评结果显示,2018年全国70个被调查城市的消费者满意度得分为73.68分,总体处于良好水平。

据介绍,此次2018年度测评工作在原有50个城市基础上扩容到70个国内主要城市,在保持2017年度消费者满意度测评指标体系总体框架的基础上,对部分指标内容和权重进行适度调整优化,最终确定由消费供给等3个一级指标、供给丰富性等16个二级指标、分布合理等24个三级指标组成城市消费者满意度评价指标体系。

测评工作于2018年10~12月在全国70个城市同步展开,共取得有效样本46,824个。根据统计结果,百分制下70个城市的消费者满意度综合得分为73.68分;相比于2017年度50个城市消费者满意度得分71.75分,总体得分上涨1.93分。测评结果显示,连续测评的50个城市中有44个城市的消费者满意度得分有提升。

从各城市满意度总体排名上看,无锡市、南通市和上海市的消费者满意度得分相对较高,且连续两年位居全国前三。从不同社会消费品零售总额规模分层级来看,规模相对越大的城市消费者满意度越高。测评报告还从不同城市行政层级、城市发展规模等分类对70个城市进行了对比分析,帮助各城市明确自身优势和短板。中消协将持续关注消费者满意度提升工作,为改善和优化消费环境、提升消费维权效能、激发和释放消费潜力继续努力,让消费者选得称心、买得放心、吃得安心、用得舒心,提升消费者的获得感、幸福感、安全感。(邢 郑)



唱水歌

2月26日,榕江县水尾水族乡中心学校的学生们在唱水歌。近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县水尾水族乡倡导水族文化进校园,深受学生喜爱。摄影/新华社记者 刘 续

基因编辑技术项目等拟由国务院审批

《人民日报》消息 据国家卫健委网站消息,国家卫生健康委员会2月26日在其网站公布了《生物医学新技术临床应用管理条例(征求意见稿)》全文及其说明,公开征求社会各界意见。征求意见稿提出,医疗机构开展生物医学新技术临床研究和转化应用必须经过行政部门批准,包括基因编辑技术等高风险研究项目由国务院卫生主管部门审批;研究成果转化应用

均由国务院卫生主管部门负责。

国家卫健委在说明中指出,《生物医学新技术临床应用管理条例(征求意见稿)》明确了管理范畴,建立了生物医学新技术临床研究和转化应用行政审批制度,规定了学术审查和伦理审查的主要内容,强调机构主体责任,加大了违规处罚力度。征求意见稿加大了违规处罚力度。针对现有规定处罚力度弱,无法形成威慑的问

题,条例加大了违规行为的处罚力度。对医疗机构违规开展临床研究和转化应用、未按规定开展研究、医师违反规定、其他医务人员违反规定、非医疗机构违规开展临床研究等情形明确了处罚措施,包括警告、限期改正、罚款、取消诊疗科目、吊销《医疗机构执业许可证》,开除或辞退,终生不得从事生物医学新技术临床研究等;情节严重的还将追究刑事责任。(宗 文)

克隆猴等人选2018年度“中国科学十大进展”

新华社消息 克隆猴、能治肿瘤的智能型DNA纳米机器人、最高精度的引力常数G值……2月27日,科技部基础研究管理中心发布了2018年度“中国科学十大进展”。

基于体细胞核移植技术成功克隆出猕猴、创建出首例人造单染色体真核细胞、揭示抑郁发生及氯胺酮快速抗抑郁机制、研制出用于肿瘤治疗的智能型DNA纳米机器人、测得迄今最高精度的引力常数G值、首次直接

探测到电子宇宙射线能谱在1TeV附近的拐折、揭示水合离子的原子结构和幻数效应、创建出可探测细胞内结构相互作用的纳米和毫秒尺度成像技术、调控植物生长-代谢平衡实现可持续农业发展、将人类生活在黄土高原的历史推前至距今212万年等10项重大科学进展入选。

“中国科学十大进展”遴选活动由科技部基础研究管理中心牵头举办,至今已成功举办14

届,旨在宣传我国重大基础研究科学进展,开展基础研究科普宣传,促进公众理解、关心和支持基础研究。(陈 芳 胡 喆)

台高中生通过语数英任一科目可申请大陆高校就读

《新京报》消息 教育部日前公布,今年起将再调整台湾高中生毕业生申请报考大陆高校的标准。国台办发言人安峰山2月27日在例行新闻发布会上宣布,在以往出台的一系列便利化措施的基础上,今年大陆新提出了以下两项政策措施:

第一,扩大招生范围。为了满足台生踊跃报考大陆高校的实际需求,并根据岛内学测考试的变化,自2019年起,凡持有相关证件并参加当年学测考试,语文、数学、英文三门科目任何一门成绩达到均标级以上的台湾高中毕业生,都可直接向大陆高校申请就读。

第二,增加招生院校的数量。今年具备招生台湾高中毕业生的大陆院校有336所,含16所预科招生院校,较去年增加了20所。其中有不少是大陆“双一流”建设高校,还有支撑区域发展的特色优质学校,可以满足台湾学生的多样化需求。

台湾高中毕业生可以通过相关高校网站和“祖国大陆面向港澳台招生信息网”(www.gatzs.com.cn)查询招生简章,获取报考信息,并提交相关的申请。(康 晰)

胡润全球富豪榜发布 中国富豪世界第一

《新京报》消息 2月26日,胡润研究院发布《2019胡润全球富豪榜》,这是其连续第八年发布全球富豪榜。恒大许家印以2500亿元人民币位列富豪榜大中华区第3位,全球第26位,同时蝉联房地产行业首富。

以2019年1月31日为上榜富豪的财富计算截止日期,共有来自67个国家、1931家公司的2470名10亿美元富豪登上《2019胡润全球富豪榜》。全球共有2470位10亿美元富豪,比去年减少224位,总财富下降1万亿美元。

中国以658位10亿美元富豪位居世界第一,比美国的584位多74位;北京连续第四年成为“世界十亿美元富豪之都”,以103人领先于纽约的92人。马云家族以2600亿元人民币成为全球华人首富,比去年榜单上升4位到全球第22位;马化腾和许家印紧随其后。科技行业仍是最主要财富来源,其次是房地产、投资、制造业和零售业。

其中,地产富豪财富总额占整张榜单总财富9.2%,10亿美元富豪占总人数比例为9.8%,房地产行业首富为恒大许家印。

与去年榜单相比,制造业损失了1750亿美元的财富,零售业损失1220亿美元,房地产业损失1150亿美元。今年五大行业损失了超过5000亿美元的财富。(王海亮)

中国石化鄂尔多斯分公司开展日清日结改革

中国石化鄂尔多斯分公司积极开展加油站薪酬日清日结改革试点工作,通过整体谋划、试点选树、现场调研,印发了工作方案,推动工作顺利开展。

一是高度重视、统筹规划。召开经理办公会议专题研究,要求全体干部员工要统一思想、全员动手、形成合力,务必高效推

进。二是深入一线、开展调研。2月26日,组织调研组到现场征集一线员工的意见11条,解答了基层员工9项问题。

该公司将继续动态跟踪、分析反馈,持续改进,务求日清日结改革工作有效推进。(董 琦)